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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Thomas Lippmann (DIE LINKE) 
 
 
Besetzung der Funktionsstellen von Schulleiterinnen und Schulleitern 
 
Kleine Anfrage - KA 7/266 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Bildung 
 
Frage 1:  
Wie viele Funktionsstellen von Schulleiterinnen und Schulleitern waren zum 
1. August 2016 dauerhaft besetzt? Bitte gliedern Sie nach den einzelnen Schul-
formen und nach Männern und Frauen. 
 

Schulform 
Anzahl 

Schulleiterinnen/Schulleiter
weibl. männl. 

Grundschulen 340 59 
Sekundarschulen 61 55 
Gymnasien 17 46 
Gemeinschaftsschulen 15 14 
Gesamtschulen 3 3 
Förderschulen 59 25 
Schule des 2. Bildungs-
weges 

1   

Berufsbildende Schulen 8 16 
Insgesamt 504 218 

722 
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Frage 2: 
Welche Altersstruktur hatten die Schulleiterinnen und Schulleiter nach Frage 1 
am 1. August 2016? Bitte gliedern Sie nach den einzelnen Schulformen und 
nach Männern und Frauen. 
 

Alter 
Grund-
schulen 

Sekundar-
schulen 

Gymnasien 
Gemein-
schafts-
schulen 

Gesamt-
schulen 

Förder-
schulen 

Schulen des 
Zweiten Bil-

dungs-
weges 

Berufs-
bildende 
Schulen 

männl. weibl. männl. weibl. männl. weibl. männl. weibl. männl. weibl. männl. weibl. männl. weibl. männl. weibl. 

34         1                       

35   1         1                   

36                                 

37 1 4                             

38   1                             

39                                 

40 1                               

41 1 2                             

42 1 3   2 1                       

43   2     1           1           

44 1 6   1   1         1 1         

45   13   3                         

46 1 8   1               3         

47 6 10 2   1     3     3 3         

48 1 14   2 2                       

49 1 15 1 2 2 2   1   1   6     1   

50 3 32 2 4 2       1 1 1 6         

51 3 24   2 2           1 2         

52 3 17     2     1     1 4         

53 6 15 3 1 5           3 6         

54 7 17   3 2 2         4 3       1 

55 4 22 6 2 3   1       2 2       1 

56 4 14 4   1 2   1 1   2 3         

57 2 16 10 3 3 1 1 1     1 6     1 1 

58 1 12 2 1 1 1 3 1     3 3       1 

59 3 12 5 6 2 1   2 1           1 1 

60   18 2 9 2 1 1     1 1 2     4 1 

61 5 15 3 1 5 1 1 1       1     2 2 

62 2 20 10 9   2 2 2     1 3   1 2   

63 1 15 1 5 5   4 1       4     3   

64 1 8 4 1 2 2   1             2   

65   4   3 1 1           1         

Summe 59 340 55 61 46 17 14 15 3 3 25 59   1 16 8 

insg. 722 
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Frage 3: 
Schulleiterinnen und Schulleiter welcher Schulen nach Frage 1 leiten derzeit 
weitere Schulen? Bitte geben Sie für jeden Fall die Schulen und den jeweiligen 
Beginn der Übernahme der zusätzlichen Schulleitungsaufgaben an. 
 

Schulform 
Schulleiterin/Schulleiter (Stand: 1. Oktober 2016)  

weibl. männl. 
an weitere zu leitende Schule seit wann 

Name der Schule Ort Name der Schule Ort   
Grundschulen       1 Nonnewitz Nonnewitz Bergschule Weißenfels 01.08.2015*  

1    Einetal-Vorharz Welbsleben "Geschwister Scholl" Sandersleben 10.08.2016 
1   GS II Hettstedt GS Ahlsdorf Ahlsdorf 15.08.2016 
1   GTGS "J.Gutenberg" Wolmirstedt "Diesterweg" Wolmirstedt 01.08.2016 
1   "Goethe" Oschersleben "Friedrich Hoffmann" Gröningen 01.08.2016 
1   Langenweddingen Langenweddingen "Am Freikreuz" Kroppenstedt 01.08.2016 
1   Hamersleben Hamersleben Ausleben Ausleben 01.08.2016 

1   "An der Aller" Oebisfelde "Drömlingfüchse" 
Oebisfelde-
Weferlingen 

01.08.2016 

  1 "Anne Frank" Halberstadt "Diesterweg" Halberstadt 01.08.2016 
1   Stapelburg Stapelburg Heudeber Nordharz 01.08.2016 
1   "Auf den Höhen" Thale Westerhausen Thale 01.08.2016 

1   "Pestalozzi" Burg Niegripp 
Burg / OT-
Niegripp 

01.08.2016 

1   Grabow Grabow "Weitlingstraße" Magdeburg 01.08.2016 
  1 Henningen Henningen Jübar Jübar 01.08.2016 
  1 Iden Iden Goldbeck Goldbeck 01.08.2016 

1   Schönhausen 
Schönhausen  
(Elbe) Lüderitz Tangerhütte 01.08.2016 

  1 Klietz Klietz Sandau 
Sandau (El-
be) 01.08.2016 

1   "Vier Jahreszeiten" Egeln "An den Linden"  Wolmirsleben 01.08.2016 

  1 "Lessing" Calbe (Saale) "Friedrich Loose" 
Großmühlingen 

Bördeland 01.08.2016 

1   "Goethe" Staßfurt Hecklingen Hecklingen 01.08.2016 
  1 "Nord" Staßfurt Löderburg Staßfurt 01.08.2016 

1   Könnern Könnern Nienburg 
Nienburg 
(Saale) 01.08.2016 

Sekundar-
schulen               

Gymnasien               
Gemeinschafts-
schulen               

Gesamtschulen               

Förderschulen               
Schule des 2. 
Bildungsweges               

Berufsbildende 
Schulen 

              

Insgesamt 15 7           
 *bestellter SL der GS Nonnewitz hat sich auf SL-Stelle an der GS Bergschule beworben, seit 01.08.2015 mit vollem Stundenumfang abgeordnet, Bestellung erfolgt 
in Kürze; Schulleitung der GS Nonnewitz kommissarisch durch LK abgesichert. 
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Frage 4:  
In welchen Schulen wurden zum 1. August 2016 kommissarisch bestellte 
Schulleiterinnen und Schulleiter mit der Leitung beauftragt? Bitte geben Sie für 
jeden Fall die Schulen und den jeweiligen Beginn der Übernahme der kommis-
sarischen Leitung an. Bitte geben Sie auch an, seit wann die Leitungstätigkeit 
vergütet wird. 
 

Schulform 
Schule, an der die Schulleitung kommissarisch besetzt ist 

weibl. männl. Name der Schule Ort seit wann 

Grundschulen 
1   "Am Heinrichsplatz" Quedlinburg 

01.08.2016; endgültige Be-
stellung in Kürze 

1   Kusey Kusey 01.08.2016 

1   "Am Zollrain" Halle (Saale) 01.08.2016 

1   Rothensee Rothensee 01.08.2016 

Sekundarschulen           
Gymnasien   1 J.G. Herder Merseburg 08.08.2016 
  1   Zweite IGS Halle (Saale) 01.08.2016 

Gemeinschaftsschulen           

Gesamtschulen           
Förderschulen 1   "Pestalozzi" Hohenmölsen 01.08.2016 
  1   "Pestalozzi" Naumburg 01.08.2013* 

Schule des 2. Bildungsweges           

Berufsbildende Schulen           

Insgesamt 7 1       

 *Ausschreibung bisher nicht möglich, da für Förderschulen LB keine belastbare Schulentwicklungsplanung des 
Landkreises Burgenlandkreis (BLK) vorliegt. Die Schülerzahlen lassen keinen mittelfristigen Bestand aller Förder-
schulen LB im BLK zu. Amtsangemessene Verwendung wird jährlich neu geprüft. 
 
Die kommissarische Beauftragung wird nicht vergütet. Es werden Anrechnungsstunden für 
die Leitungstätigkeit gewährt. 
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Frage 5:  
Welche Schulen waren zum 1. August 2016 über die Fälle aus den Fragen 3 und 
4 hinaus ohne Schulleiterin oder Schulleiter? 
 
Lfd. 
Nr. 

Name der Schule Ort 

1 Grundschule Greppin Bitterfeld-Wolfen 

2 Grundschule "Pestalozzi" Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen 

3 Hermann-Conradi-Grundschule Jeßnitz Raguhn-Jeßnitz 

4 Grundschule Lützen Lützen 

5 
Grundschule Tagewer-
ben/Reichardtswerben 

Weißenfels OT Tage-
werben 

6 Grundschule Kreuzberge  Dessau-Roßlau 

7 Grundschule "Rosa Luxemburg"  Halle 

8 Grundschule "Otto Lilienthal"  Merseburg 

9 Grundschule Bad Lauchstädt Bad Lauchstädt 

10 Grundschule Bennstedt Salzatal 

11 Grundschule Holleben Teutschenthal 

12 Grundschule Luisenschule Wörlitz Oranienbaum-Wörlitz 

13 Grundschule "Joliot Curie" Merseburg 

14 Grundschule Klobikau Bad Lauchstädt 

15 Grundschule Wettin Wettin-Löbejün 

16 Grundschule Bergwitz Kemberg 

17 Grundschule "Am Gingko Patt" Harbke 

18 Grundschule Barleben Barleben 

19 Grundschule Rottmersleben Rottmersleben 

20 Grundschule "F.Freiligrath" Rieder 

21 Grundschule Schlanstedt Schlanstedt 

22 Grundschule "Am Pechauer Platz" Magdeburg 

23 Grundschule Güsten Güsten 
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Lfd. 
Nr. 

Name der Schule Ort 

24 Gemeinschaftsschule Barleben Barleben 

25 Sekundarschule Roßla Roßla 

26 Sekundarschule "Dr. Salvador Allende" Klötze 

27 Förderschule (LB) "Makarenko" Halle 

28 Förderschule (LB)"Pestalozzi" Sangerhausen 

29 Förderschule (LB)"Comenius" Magdeburg 

30 Förderschule (LB)"Erich Kästner" Magdeburg 

31 Förderschule (LB)"Pestalozzi" Stendal 

32 Förderschule (GB) "Reinhard Lakomy" Halberstadt 

33 Förderschule (GB) Lindenschule Burg 

34 Förderschule (GB) "Am Park" Wolmirsleben 

35 Domgymnasium Merseburg 

36 Gymnasium "Am Thie" Blankenburg 

37 Editha-Gymnasium  Magdeburg 

38 Schule des 2. Bildungsweges Magdeburg 

39 Berufsbildende Schulen Oschersleben Oschersleben 

 
 


